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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.
4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas.
5 Este caderno de provas contém 20 (vinte) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente o fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13
O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 04 - CONHECIMENTOS GERAIS 

01. No Brasil, o Poder Executivo é exercido 
atualmente, no âmbito federal, pelo:
a) Presidente da República.
b) Senado Federal.
c) Conjunto de Deputados e Senadores.
d) Supremo Tribunal Federal.
________________________________________

02. Neste ano, foi instaurada a CPI da Petrobrás, 
com o propósito de investigar denúncias sobre 
desvios de recursos nessa empresa estatal. A sigla 
CPI significa:
a) Comissão Parlamentar de Inquérito.
b) Conselho Presidencial para Investigações.
c) Contato Prévio de Indagação.
d) Corregedoria da Pátria para Inquirição.
________________________________________

03. Ernesto “Che” Guevara foi um renomado 
guerrilheiro, político e médico latino-americano. O 
seu nome é associado especialmente ao seguinte 
acontecimento histórico:
a) Independência da América Espanhola.
b) Guerra do Paraguai.
c) Revolução Cubana.
d) Ditadura Militar Argentina.
________________________________________

04. Qual dos seguintes indivíduos brasileiros 
mantém relação direta com estudos tecnológicos 
aeronáuticos e o processo histórico de invenção do 
avião?
a) Roberto Landell de Moura (1861-1928).
b) Alberto Santos Dumont (1873-1932).
c) Wilbur Wright (1867-1912).
d) Dom Pedro II (1825-1891).

QUESTÕES 05 A 14 - LÍNGUA PORTUGUESA

ATENÇÃO:
As questões 5, 6 e 7 deverão ser respondidas de 
acordo com o texto abaixo.

Uma tartaruga marinha da espécie verde morreu na 
manhã de domingo (18) no Aquário Natal, localizado 
na Praia da Redinha, litoral Norte do Estado. O 
animal chegou ao local durante a madrugada, 
levada por policiais ambientais de Mossoró.
A tartaruga havia ingerido lixo e estava sem 
conseguir se alimentar há algum tempo. “Ela 
tinha mais de um metro de comprimento e deveria 
ter cerca de 150 kg, mas estava com apenas 50 
kg”, afirmou o biólogo do Aquário Natal, Douglas 
Brandão.

A tartaruga foi encontrada na noite de sábado, 
por policiais ambientais de Mossoró. Eles ainda 
tentaram devolvê-la ao mar, mas ela não flutuava e, 
então, entraram em contato com o Aquário para que 
o animal fosse socorrido. “Depois que ela morreu, 
abrimos o estômago dela para saber o motivo dela 
não estar se alimentando e encontramos um saco 
plástico e tampinhas de garrafa”, afirmou o biólogo.
Salvar tartarugas marinhas, por sinal, está cada vez 
mais difícil. Antes, de cada dez animais que eram 
levados ao Aquário buscando tratamento veterinário 
para poder voltar à natureza, sete conseguiam 
se recuperar. Atualmente, esse número caiu para 
cinco. “O problema percebido neles ultimamente 
não são mais doenças como a libropapiloma ou a 
pneumonia. Elas estão chegando ao Aquário em 
consequência da ingestão de lixo e, diante disso, 
não há muito o que fazer, a não ser esperar o animal 
expelir naturalmente”, explicou o biólogo.
O Aquário Natal tem recebido, em média, um animal 
por dia - e já recebeu de tartarugas a filhotes de 
baleias, incluindo pinguins e aves de rapina, como 
carcarás e gaviões. Além disso, há também aqueles 
que são resultado da procriação em cativeiro, como 
os 16 filhotes de jiboia, que nasceram há cerca de 
três semanas. “Foi a primeira vez que nasceram 
filhotes dessa espécie aqui. Quando crescerem, 
uma parte fica aqui no acervo do Aquário e a 
outra será entregue ao Ibama para ser devolvida à 
natureza”, contou o biólogo.

Ciro Marques. Tribuna do Norte, 19 abr. 2010. 
Disponível em: <http://tribunadonorte.com.br/ 
noticia/tartaruga-marinha-ingere-lixo-e-morre-apos-
ser-resgata-pela-policia-ambiental/146071> Acesso 
em: 02 set. 2015.
________________________________________

05. O assunto principal do texto é:
a) Falar sobre as doenças que atingem as tartarugas 
marinhas, como a libropapiloma e a pneumonia.
b) Informar os leitores sobre o tamanho e peso que 
as tartarugas marinhas podem atingir: mais de um 
metro de comprimento e 150 kg.
c) Fazer propaganda do Aquário Natal.
d) Informar os leitores sobre o número de morte, 
cada vez maior, de tartarugas marinhas em 
consequência da ingestão de lixo.
________________________________________

06. De acordo com o texto, por que está cada vez 
mais difícil salvar tartarugas marinhas?
a) Porque surgiu uma doença nova chamada 
libropapiloma, que não tem cura.
b) Porque o Aquário Natal não tem recursos para 
atender esses animais marinhos.
c) Porque o número de tartarugas doentes pela 
ingestão de lixo tem aumentado, e, nesses casos, 
os profissionais não têm muito que fazer.
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d) Porque ao serem apanhadas e soltas no mar 
elas não conseguem flutuar.
________________________________________

07. Ao analisar o texto, pode-se afirmar que:
a) No Brasil não há nenhum tipo de programa de 
preservação das tartarugas marinhas.
b) Atualmente, apenas a metade das tartarugas 
doentes recolhidas e levadas ao Aquário Natal 
conseguem sobreviver.
c) O Aquário Natal recebe apenas tartarugas 
marinhas, pois não tem autorização ambiental para 
receber outras espécies.
d) A tartaruga descrita no texto, que acabou 
morrendo por ingestão de lixo estava acima do 
peso normal.
________________________________________
08. Assinale a única alternativa, na qual estão 
empregadas adequadamente as regras da 
ortografia e acentuação da norma culta da língua.
a) Amanhã, todos deverão apresentar suas 
identificações ao porteiro.
b) Amanhã, todos deveram apresentar suas 
identificações ao porteiro.
c) Amanhã, todos deveram se apresentar as suas 
identificaçãos ao porteiro.
d) Amanhã, todos deverão apresentar as suas 
identificações pros porteiro.
________________________________________

09. Assinale a única alternativa, na qual todas as 
palavras estão adequadamente acentuadas.
a) Pirulíto; gratuíto; saudável; histérico.
b) Jibóia; vôo; assembleia; romêno. 
c) Assembleia; fizéramos; saída; também.
d) Saudável; gratuito; jibóia; carater. 
________________________________________

10. Das frases abaixo, assinale a única que pode 
ser classificada como afirmativa.
a) Você foi até lá, por quê?
b) Eu afirmo que você está certo!
c) Por que você não chegou a tempo?
d) Porque eu cheguei a tempo, tudo ocorreu 
normalmente.
________________________________________

11. “A BALEIA TINHA QUASE QUINZE METROS 
DE COMPRIMENTO, PESAVA CERCA DE TRINTA 
TONELADAS E PÔDE SER VISTA PELO TURISTA.”

Assinale abaixo a única alternativa em que a frase 
foi devidamente flexionada para o plural:
a) As baleias tinham quase quinze metros de 
comprimento, pesavam cerca de trinta toneladas e 
puderam ser vistas pelos turistas.
b) Os cardumes de baleia tinham quase quinze 
metros de comprimento, pesavam cerca de trinta 
toneladas e pôde ser visto pelos turistas.

c) As baleia tinham quase quinze metro de 
comprimento, pesava cerca de trinta toneladas e 
puderam ser vistas pelas turistas.
d) As baleias tinham quase quinze metros de 
comprimento, pesava cerca de trinta toneladas 
pôde ser vista pelos turistas.
________________________________________

12. Assinale a alternativa abaixo que contém 
somente palavras monossílabas:
a) Monogâmico; monastério; monólogo.
b) Sol; pães; por.
c) Lua; rua; luz.
d) Rápido; pálido; sólido.
________________________________________

13. Em qual das orações abaixo, o verbo está 
adequadamente flexionado no FUTURO DO 
PRESENTE DO MODO INDICATIVO?
a) Iríamos juntos à festa de aniversário da Joana.
b) Iremos juntos à festa de aniversário da Joana.
c) Fomos juntos à festa de aniversário da Joana.
d) Fôramos juntos à festa de aniversário da Joana.
________________________________________

14. O VENDEDOR DE PALAVRAS
Fábio Reynol

Ouviu dizer que o Brasil sofria de uma grave falta de 
palavras. Em um programa de TV, viu uma escritora 
lamentando que não se liam livros nesta terra, 
por isso as palavras estavam em falta na praça. 
O mal tinha até nome de batismo, como qualquer 
doença grande, “indigência lexical”. Comerciante 
de tino que era, não perdeu tempo em ter uma ideia 
fantástica. Pegou dicionário, mesa e cartolina e saiu 
ao mercado cavar espaço entre os camelôs. 
Entre uma banca de relógios e outra de lingerie 
instalou a sua: uma mesa, o dicionário e a cartolina 
na qual se lia: “Histriônico — apenas R$ 0,50!”.
Demorou quase quatro horas para que o primeiro de 
mais de cinquenta curiosos parasse e perguntasse.
— O que o senhor está vendendo?
— Palavras, meu senhor. A promoção do dia é 
histriônico a cinquenta centavos como diz a placa.
— O senhor não pode vender palavras. Elas não 
são suas. Palavras são de todos.
— O senhor sabe o significado de histriônico?
— Não.
— Então o senhor não a tem. Não vendo algo 
que as pessoas já têm ou coisas de que elas não 
precisem [...]
— O senhor conhece Nélida Piñon?
— Não.
— É uma escritora. Esta manhã, ela disse na 
televisão que o País sofre com a falta de palavras, 
pois os livros são muito pouco lidos por aqui.
— E por que o senhor não vende livros?
— Justamente por isso. As pessoas não compram 
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as palavras no atacado, portanto eu as vendo no 
varejo.

Fábio Reynol. O vendedor de palavras. São Paulo: 
Baraúna, 2008, p. 8,9. Texto adaptado.

É possível afi rmar, de acordo com o texto, que:
a) A expressão “indigência lexical” é o nome que se 
dá ao ato de vender palavras.
b) A demora de quatro horas para surgir o 
primeiro cliente ocorreu porque ninguém se sentiu 
interessado em saber o que era “histriônico”.
c) Quando a escritora disse na televisão que o país 
sofre com a falta de palavras, ela queria dizer que 
a Língua Portuguesa não tem o número sufi ciente 
de palavras, o que prejudica a comunicação das 
pessoas.
d) Para o vendedor, somente tem as palavras 
aquele que as conhece.

QUESTÕES 15 A 20 - MATEMÁTICA 

15. Resolva a expressão aritmética:
   81 + 4 x 3 - 5²
a) - 4
b) 46
c) 14
d) 64
________________________________________

16. Transforme 2,5 litros em cm³.
a) 250
b) 25
c) 2.500
d) 25.000

17. O que é um triângulo escaleno?
a) Não é um triângulo.
b) É um triângulo que possui todos os lados 
congruentes.
c) É um triângulo que possui pelo menos dois lados 
de mesma medida e dois ângulos congruentes.
d) É um triângulo onde as medidas dos três lados 
são diferentes.
________________________________________

18. Tatiana vendeu 72 copos de limonada. Quantos 
litros de limonada foram vendidos, sabendo que 
cada copo corresponde a 125 ml?
a) 9000
b) 9
c) 90
d) 900
________________________________________

19. Transforme uma polegada em metro.
a) 0,0275
b) 2,75
c) 0,275
d) 27,50
________________________________________

20. Calcule a expressão: 4² + (5 x 4)0 - 3²
a) 27
b)  8
c)  7
d) 12

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

15. Resolva a expressão aritmética:
   81 + 4 x 3 - 5²


